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Декан Володимир Мільчев у рамках міжнародної співпраці відвідав китайський виш, який співпрацює із ЗНУ
У ЗНУ активно розвивають міжнародні відноси-

ни. Одним із таких напрямків є співпраця з Аньхой-

ським педагогічним університетом (м. Уху, провін-

ція Аньхой, Китай). Значну роль у розвитку цієї спів-

праці відіграв і доктор історичних наук, професор,

декан історичного факультету Володимир Мільчев,

який, згідно з умовами програми академічного

обміну став головним фахівцем Центру досліджен-

ня регіонів при Міністерстві освіти КНР. Ця поїздка

стала можливою завдяки сприянню ректора ЗНУ

Миколи Фролова, директорів Школи Конфуція при

ЗНУ від китайської сторони пана У Шихуна і від

української – професора Володимира Волкова. 

Упродовж першого семестру 2019-2020 нав-

чального року Володимир Іванович виконав знач-

ний обсяг роботи в напрямку подальшого розвитку

співпраці. У рамках цієї роботи було прочитано пуб-

лічні лекції з презентацією: “Україна: країна і люди,

історія та сучасність” і “Запорозьке козацтво в істо-

рії і культурі України”, а також курс лекцій

“Країнознавство сучасної України”, присвячений

державному устрою, фізичній географії, демогра-

фії, економіці, історії, етносам та мовам, освіті та

культурі. Завдяки діяльності Володимира Мільчева

незабаром у наукових журналах КНР з’являться

перекладені китайською мовою праці нашого вче-

ного, присвячені етносоціальним аспектам ство-

рення штучних морів у нижній течії річки Дніпро в

ІІ пол. ХХ ст. і питанням запорізького субстрату в

арго рибалок Нижнього Подніпров’я. 

Одним із першочергових завдань професор

Володимир Мільчев вважає сприяння в створенні

депозитарію джерел та електронної бібліотеки.

Вони мають допомогти розширити знання з геогра-

фії, гідрографії та екології східноєвропейських тере-

нів, історії та культури народів, що їх населяють.

Особливу увагу приділили ознайомленню з досяг-

неннями вчених, які вже займалися цією пробле-

матикою: їхнім монографіям, текстам дисертацій,

статтям, тезам виступів на конференціях тощо. Тож

так виникає можливість отримати інформацію з

першоджерел, а це – комплекс законодавчих актів,

документації державних установ, текстів наратив-

ного характеру (літописів, хронік, мемуарів і

щоденників, записок мандрівників та епістоляріїв),

образотворчих і картографічних матеріалів. Для

полегшення доступу дослідників до наукових текс-

тів і джерел депозитарій розділили на дві частини. У

першій – виділили вузькоспеціальні роботи (моно-

графії й статті) та джерела (карти, графіка, фото- та

відеозображення), присвячені досліджуваним

територіям, а це – регіони Волги, Дніпра і розташо-

ваного між ними субрегіону Дон. Усі зібрані мате-

ріали поділили на тематичні та тематико-хроноло-

гічні категорії. У другу частину Володимир Мільчев

виділив масиви загальних відомостей про регіони.

Їх опублікували в газетах, журналах і серійних

виданнях: вони стосувалися найрізноманітніших

аспектів історії та сучасності досліджуваних земель

і їх населенню в означений період.

n Згідно з наказом ректора Миколи

Фролова у ЗНУ стартувало рейтингове оці-

нювання науково-педагогічних працівни-

ків за результатами роботи у 2019 році.

Процедура самооцінювання здійснюється

в електронному вигляді шляхом заповнен-

ня відповідної форми. Участь у рейтингу-

ванні обов'язкова для всіх штатних науко-

во-педагогічних працівників університету,

які обіймають посади асистентів, виклада-

чів, старших викладачів, доцентів, профе-

сорів, завідувачів кафедр. Рейтингове оці-

нювання науково-педагогічних працівни-

ків є одним із важливих елементів системи

внутрішнього забезпечення якості вищої

освіти. Цей інструмент на сьогодні пошире-

ний у значній кількості ЗВО. Він є необхід-

ним із точки зору отримання об'єктивізова-

ної інформації для прийняття управлінсь-

ких рішень як на рівні ректорату, так і в

діяльності окремих факультетів і кафедр, а

також чинником мотивації співробітників.

Критерії рейтингу є результатом широкого

громадського обговорення та опрацюван-

ня робочою групою під керівництвом про-

ректора з науково-педагогічної роботи

Юрія Каганова численних зауважень і про-

позицій, що надходили упродовж січня-

лютого 2020 р. від науково-педагогічних

працівників, кафедр і факультетів. Основні

акценти при формуванні критеріїв рейтин-

гування у 2020 р. зроблені у бік вимог фор-

мульного фінансування ЗВО, підходів

Національного агентства із забезпечення

якості вищої освіти щодо акредитації освіт-

ніх програм, наукометричних показників,

проєктної і грантової роботи. Враховано

також нові моделі науково-організаційної

діяльності, зокрема започаткування разо-

вих вчених рад для атестації PhD.

Технічною новацією цьогорічного рейтин-

гування є той факт, що дані стосовно публі-

каційної активності працівників будуть

завантажені автоматично з системи

СИНАП. Визначення рейтингу буде прове-

дено в межах трьох груп: “Професори”,

“Доценти”, “Асистенти, викладачі, старші

викладачі”. 

n У ЗНУ відбулася зустріч керівництва та

викладачів філологічного факультету з

роботодавцями, серед яких були начальни-

ки територіальних відділів освіти та дирек-

тори закладів освіти. Із вітальним словом

до учасників зустрічі звернулась декан

Тамара Хом’як. Про підготовку фахівців

першого (бакалаврського) рівня вищої

освіти за освітньо-професійною програ-

мою “Середня освіта (Українська мова і

література”) в університеті розповіла га-

рант програми, завідувач кафедри укра-

їнської мови Раїса Христіанінова. Резуль-

татом робочої зустрічі стало підписання

Меморандуму про співпрацю та взаємо-

дію учасників і створення Асоціації робото-

давців філологічного факультету Запорізь-

кого національного університету. На думку

координатора зустрічі, доцента кафедри

української літератури Ірини Бакаленко,

активна співпраця викладачів університету

з освітянами-практиками є вагомим внес-

ком у процес якісної підготовки майбутніх

учителів-словесників і підвищення ефек-

тивності та результативності навчально-

виховного процесу в закладах освіти Запо-

ріжжя та Запорізької області.

НОВИНИ

Більше півтисячі молодих науковців захистили дослідні роботи у кількох відділеннях і десятках секцій МАН
У ЗНУ за підтримки Департаменту

освіти і науки облдержадміністрації

відбувся ІІ етап (обласний) Всеук-

раїнського конкурсу-захисту науково-

дослідницьких робіт учнів-членів Ма-

лої академії наук України. Під час

засідання секцій кращі роботи пред-

ставили юні науковці міста й області

– близько 550 учнів старших класів.

Із них 103 особи взяли участь у засі-

данні секцій технічних і точних наук,

143 – із напрямів хімії, біології, еко-

логії та аграрних наук, наук про

Землю, 164 були задіяні в засіданнях

секцій історії, філософії та суспільних

наук, а ще майже 140 – у секціях

мовознавства, літературознавства,

фольклористики та мистецтвознав-

ства.

У кількох навчальних корпусах ЗНУ

відбулися пленарні засідання відпо-

відних профільних напрямів. На від-

критті заходу його учасників від імені

ректорату вітали: перший проректор

Олександр Бондар, проректори Олек-

сандр Гура, Геннадій Васильчук, дека-

ни факультетів і почесні гості. У нав-

чальному корпусі № 3 цього дня були

представлені хіміко-біологічні та еко-

логічні секції, діяльність яких коорди-

нували декани факультетів біологічно-

го і СПП – професор Людмила Оме-

льянчик і доцент Ольга Понома-

ренко. У навчальному корпусі № 5

учасники МАН обговорювали пробле-

ми історії, філософії та суспільство-

знавства, за роботу напрямів відпові-

дали декани факультетів історичного,

юридичного, фізичного виховання –

професори Володимир Мільчев, Те-

тяна Коломоєць, Микола Маліков та

інші. А от на базі навчальних корпусів

№№ 2 і 6 відбулися засідання секцій

філологічного та математичного на-

прямів, відповідно. Їхньюю діяльні-

стю керували декани факультетів

філологічного, ФІФ, математичного та

економічного – професори Тамара

Хом’як, Галина Морошкіна, Сергій

Гоменюк й Алла Череп. 

За успішну діяльність у рамках

роботи Запорізького відділення Малої

академії наук та за високі результати

в підготовці учнівської молоді Подя-

ками за підписом президента МАН

України Станіслава Довгого відзначи-

ли представників ЗНУ та вчителі шкіл.

А учасниця та переможниця конкурсу

МАН України попередніх років Ірина

Бойко розповіла історію свого успіху.

Вона – випускниця Києво-Могилян-

ської академії, зараз здобуває сту-

пінь PhD – доктора філософії в галузі

славістики в Гессенському Універ-

ситеті (Німеччина). 

Згодом у ЗНУ відбулися засідання

45 секцій із підсекціями в рамках 12

відділень, які розмістилися у 57 ауди-

торіях. Один переможець від кожної

секції, за умовами конкурсу, візьме

участь у всеукраїнському, ІІІ, етапі

конкурсу. Учасники обласного етапу і

гості університету відзначили високий

організаційний рівень проведення

заходу, задля цього чимало зусиль

доклали представники нашого вишу.

Нагадаємо, що ЗНУ традиційно висту-

пає не лише базою для проведення

обласного етапу, а також багато хто з

викладачів університету є керівника-

ми секцій та членами журі. Вони

також керують науковою роботою

учнів шкіл, із якими співпрацюють

факультети в рамках профорієнтацій-

ної діяльності. Результатом багаторіч-

ної співпраці є те, що його учасники й

переможці після закінчення шкіл оби-

рають саме ЗНУ для здобуття вищої

освіти. Вони входять до когорти най-

кращих студентів і випускників вишу,

продовжують здійснювати науково-

дослідницьку діяльність і під час нав-

чання. Одним із координаторів робо-

ти МАН у ЗНУ традиційно виступає

відділ доуніверситетської підготовки,

профорієнтації та працевлаштування

за безпосередньої підтримки заступ-

ника начальника управління дошкіль-

ної, загальної середньої, позашкіль-

ної, професійної та вищої освіти

Департаменту освіти і науки ЗОДА

Ольги Коноваленко. 

У МОН України відзначили вагомі досягнення наукової та науково-технічної діяльності нашого університету
Нещодавно проректор з наукової роботи Ген-

надій Васильчук прозвітував у МОН України про

результати наукової та науково-технічної діяльності

ЗНУ за 2019 рік. Підсумки діяльності вишу були

представлені за 5 науковими напрямами, а саме:

біологія та охорона здоров’я, математичні науки та

природничі науки, технічні науки, гуманітарні науки

та мистецтво і суспільні науки. Доповідь проректо-

ра, яка супроводжувалась демонстрацією презен-

таційних матеріалів, була присвячена, в першу

чергу, темам основних наукових досягнень і най-

більш продуктивним дослідженням і розробкам.

Упродовж 2019 року в університеті виконувалось

12 держбюджетних науково-дослідних робіт (6 –

для молодих учених та 6 – за основним конкур-

сом). У звітному році суттєво збільшився обсяг

фінансування наукових і науково-технічних робіт за

проєктами міжнародного співробітництва, науков-

цями університету було опубліковано більш ніж 80

статей у журналах, що індексуються в міжнародній

наукометричній базі Scopus. Під час доповіді про-

ректор з наукової роботи Геннадій Васильчук також

окреслив пріоритетні напрями наукової діяльності

університету на 2020 рік: це посилення співпраці

науковців вишу з представниками владних і бізнес-

структур та, як результат, збільшення обсягу фінан-

сування за господарськими договорами; більш

активна участь викладачів у міжнародних проєктах

і грантових програмах і підвищення публікаційної

активності (на наукометричних платформах Scopus

і Web of Science).



НАУКОВИЙ ЛІТОПИС

Автори надрукованих матеріалів
несуть відповідальність за підбір 

і точність фактів і цитат,
статистичних даних, 

які не підлягають 
відкритій публікації. 

Редакція може
публікувати матеріали 

в порядку обговорення, 
не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним
управлінням юстиції: свідоцтво про державну

реєстрацію друкованого засобу масової
інформації серія 33 №1249-524-пр   

від 18 травня 2017 року.  
Виходить щотижня

українською мовою.                                 
Поширюється безкоштовно.                              

0,5 друкованого аркуша.
Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя, 
вул. Залізнична, 24,

9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: 289-12-78

e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано 

в Редакційно-видавничому відділі
Запорізького національного університету

web.znu.edu.ua/gazeta

№ 7 (1253), 28 лютого 2020 року
Запорізький 
університет2

Обласна академічна газета “Запорізький університет”
Засновник і видавець –

колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Керівник: Євген Сокульський
Провідний редактор: Марія Канцелярист

Творчий колектив: Таміла Тарасенко, 
Олена Хлистун, Олена Переверзєва, Ксенія Сухаренко

Інтернет-версія – Олени Благодарової
Фотокореспондент – Василь Биченко

Номер підписаний до друку 28.02.2020

n 2 березня – завідувача кафедри слов’янської філології, професора Ірину
Яківну Павленко; 
n 3 березня – заступника декана з наукової роботи економічного факультету,
старшого викладача кафедри міжнародної економіки, природних ресурсів та
економіки міжнародного туризму Ліну Володимирівну Худолєй; керівника секції
спортивного напряму кафедри фізичного виховання Сергія Миколайовича
Попова;
n 5 березня – заступника декана з наукової та міжнародної роботи факультету
металургії Інженерного інституту ЗНУ, доцента кафедри металургії Олексія
Геннадійовича Кириченка;
n 6 березня – професора кафедри історії України Сергія Олександровича Терна;
n 7 березня – професора кафедри підприємництва, менеджменту організацій та
логістики Лідію Анатоліївну Горошкову; начальника центру освітніх послуг для іно-
земних громадян Луайя Файсала Муца; завідувача гуртожитку №4 Наталію
Миколаївну Ємельяненкову;
n 8 березня – завідувача кафедри фізичної терапії та ерготерапії, професора
Надію Василівну Богдановську;
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n 1 березня – слюсаря-сантехніка 5 розряду групи теплотехніки Сергія
Івановича Мішустіна;
n 2 березня – двірника спортивно-оздоровчого комплексу “Студентська Січ”
Світлану Анатоліївну Бортошко;
n 3 березня – маляра 5 розряду господарського відділу Ольгу Євгенівну Худолій;
n 5 березня – професора кафедри міського будівництва і господарства
Інженерного інституту ЗНУ Юрія Павловича Єгорова; доцента кафедри роман-
ської філології та перекладу Тетяну Миколаївну Уділову;
n 6 березня – доцента кафедри загальної математики Поліну Георгіївну
Стєганцеву;
n 7 березня – доцента кафедри прикладної фізики і наноматеріалів Вікторію
Іванівну Меняйло;
n 8 березня – завідувача кафедри автоматизованого управління технологічни-
ми процесами Інженерного інституту ЗНУ, професора Михайла Юрійовича
Пазюка.

Слідкуйте за новинами та анонсами: 
на офіційному сайті ЗНУ: 

https://znu.edu.ua
на сторінці у Фейсбук:

https://www.facebook.com/univerzp
на сторінці у Твіттері: https://twitter.com/znu_university

на каналі Телеграм: https://t.me/znu_official 
та в Інстаграм: https://www.instagram.com/znu.official/

та на youtube znuofficial: https://www.youtube.com/chan-
nel/uC_HsyeS3czipt7czldaHFzw

n На факультеті СПП його викладачі, співробітники та сту-

денти, представники облдержадміністрації, гості вишу зібра-

лися разом, аби провести в самостійне життя черговий

випуск магістрів – майже 200 осіб (55 – із відзнакою) та

приурочити до цієї події святкування 28-ліття факультету.

Ректор Микола Фролов під час заходу підкреслив: “Ви пролі-

цензували нові актуальні спеціальності, постійно зростає

кількість ваших студентів. І це чудовий результат”. Микола

Олександрович вручив дипломи з відзнакою магістрам із

“Психології”, “Соціальної педагогіки”, “Педагогіки вищої

школи”, “Сценічного мистецтва”. До святкових привітань на

адресу представників факультету, а також батьків нинішніх

випускників додали свої щирі слова підтримки та настанови

декан Ольга Пономаренко, директор Департаменту соцза-

хисту населення облдержадміністрації Світлана Абдурахма-

нова, художній керівник Запорізького академічного облас-

ного українського музично-драматичного театру ім. В. Г. Ма-

гара Тетяна Лещова. На сцені цього дня виступили: Лілія

Ніколайчук разом із хореографічним дуетом Юрія Тітова й

Анни Ткач, Денис Алтухов, Антон Багрін, Євген Слатвінський,

Іван Острівний та Сергій Пивоваров. Свої святкові танцю-

вальні номери також представили колективи кафедри

акторської майстерності та дизайну. 

n На факультеті менеджменту відбулось урочисте вручення

дипломів 163 випускникам за спеціальностями: “Мене-

джмент зовнішньоекономічної діяльності”, “Менеджмент

організацій”, “Логістика”, “Бізнес-адміністрування”, “Мене-

джмент закладів освіти, культури і спорту” (34 – з відзна-

кою). Проректор з науково-педагогічної роботи Юрій

Каганов звернувся від імені ректорату до викладачів,

випускників та їхніх батьків. Він зауважив, що могутня ака-

демічна родина ЗНУ випускає когорту амбітних професіона-

лів у галузі менеджменту, патріотів України, які будуть розбу-

довувати європейську державу. Крім того, він вручив

випускникам дипломи з відзнакою, грамоти за підписом

ректора за вагомі наукові здобутки, за відповідальне став-

лення до навчання, участь у суспільному житті, активну гро-

мадську позицію та участь у розвитку міжнародної діяльно-

сті ЗНУ. Привітали випускників зі святом і завідувачі кафедр

Дамір Бікулов, Людмила Бухаріна. Ведучими цього урочи-

стого заходу для випускників виступили студенти 1 курсу

Ірина Омельчек та Сергій Васейко разом із співведучим –

заступником декана із виховної та профорієнтаційної робо-

ти Андрієм Кургузовим. Також на випускний завітали пред-

ставники роботодавців, зокрема випускниця факультету,

керівник відділу продажів компанії “ISLa – фабрика свіжої

кави” Ольга Легкодимова, яка побажала майбутнім менед-

жерам і фахівцям-управлінцям, щоб вони стали гідними чле-

нами єдиної родини випускників ЗНУ і продовжувачами

добрих традицій вишу. 

n На ФСУ відбулася ювілейна, X,

Міжнародна наукова конференція “Со-

ціальне прогнозування та проєктуван-

ня: технології миротворчості”. У її робо-

ті взяли участь науковці з галузей філо-

софії, кримінології, психології, політоло-

гії, соціології з України, Грузії, Польщі.

На початку заходу присутніх привітали

заступник директора, начальник упра-

вління загальної середньої, дошкільної

та позашкільної освіти де-партаменту

освіти і науки облдержадміністрації

Віктор Захарчук, проректор з наукової

роботи Геннадій Васильчук і декан

факультету соціології та управління

Тетяна Бірюкова. Вони відзначили

активність учених задля обговорення

важливих питань сучасності. Робота

конференції тривала за секційними

напрямами. На них виступили такі

доповідачі: Максим Лепський, Олег

Мальцев, Тарас Бутченко, Євген Цокур

та інші. Присутні мали змогу прослуха-

ти доповіді видатних науковців і поста-

вити їм чимало запитань щодо пред-

ставлених на заході тем.

n На філологічному факультеті органі-

зували Всеукраїнську інтернет-конфе-

ренцію студентів, аспірантів і молодих

вчених “Українська література в про-

сторі культури і цивілізації”. Захід зіб-

рав понад 50 учасників із різних

закладів освіти. Тематика запропоно-

ваних досліджень засвідчила, що моло-

ді літературознавці вдумливо фор-

мують коло свого читання і наукових

інтересів. У своїх відгуках вони від-

значили, що формат інтернет-конфере-

ції цілком забезпечив атмосферу рів-

ноправності усіх доповідачів, сприяв

підготовці до публічних дискусій та

обміну досвідом.

У ЗНУ привітали видатного науковця Віктора Грищака із 80-річчям
Свій ювілей відсвяткував науковець

зі світовим ім’ям – доктор технічних

наук, академік Академії наук Вищої

школи України, заслужений діяч науки і

техніки України, фундатор і керівник

наукової школи “Аналітико-чисельні та

гібридні асимптотичні методи дослід-

ження прикладних задач математичної

фізики на основі сучасних комп’ютер-

них технологій та візуалізації процесів”,

завідувач кафедри прикладної матема-

тики і механіки математичного факуль-

тету ЗНУ, професор Віктор Грищак.

Також ця подія стала визначною і для

самого математичного факультету, і для

усього університету, адже із іменем

ювіляра пов’язано становлення кількох

математичних напрямів, зокрема тих,

що стосуються забезпечення розрахун-

ків у ракетно-космічній галузі, а також

розвитку міжнародного співробітницт-

ва університету.

На урочистості із вшанування ювіля-

ра зібралися представники адміністра-

ції ЗНУ із ректором Миколою Фро-

ловим, колеги з математичного факуль-

тету ЗНУ, де Віктор Захарович працює

вже майже тридцять років, а також з

інших факультетів університету. Серед

почесних гостей свята були й представ-

ники інших ЗВО та підприємств. Щиро-

сердні вітальні слова Віктор Захарович

почув і від інших гостей свята, серед

яких були його колеги та партнери з

міст Дніпра та Харкова. Усі вони згаду-

вали визначні віхи діяльності шановно-

го професора. У числі тих, хто вислов-

лював ювіляру свою вдячність, цього

дня були заступник головного конструк-

тора з системного проєктування ракет і

ракетних комплексів, начальник розра-

хунково-теоретичного комплексу з про-

єктування та розрахунків у частині балі-

стики, аеродинаміки, тепломасообмі-

ну, міцності КБ “Південне” Володимир

Си-ренко, ветеран підприємства, фахі-

вець із міцності конструкцій КБ Ігор

Ларі-онов, Вони також передали щиро-

сердні вітання від імені голови

Державного космічного агентства Ук-

раїни Павла Дегтяренка і вручили най-

вищі нагороди цього напрямку –

медалі ім. М.К. Янгеля – Віктору

Грищаку, а також ректору Миколі

Фролову та проректору з наукової

роботи Геннадію Васильчуку, адже ті

сприяли розвитку  співробітництва із

підприємствами. 

Свої звернення до шановного ювіля-

ра від себе та керівництва, а також

згадки про роки співпраці із Дніпро-

петровським вишем представили: про-

фесор Анатолій Дзюба, колеги з Хар-

ківського політехнічного інституту.

Привітали ювіляра учні та учасники

науково-дослідної групи, яка сьогодні

за-безпечує виконання проєкту з про-

грамно-методологічного забезпечення

для визначення руйнівних наванта-

жень складних конструкцій аерокосміч-

ної техніки в рамках Договору про нау-

ково-технічне співробітництво між ЗВО

Запоріжжя і Державним підприєм-

ством «Конструкторське бюро “Пів-

денне”» (Дніпро) до 2020 року. Це де-

кан математичного факультету, профе-

сор Сергій Гоменюк, викладачі кафед-

ри програмної інженерії Сергій Чо-

поров, Андрій Лісняк, Олексій Кудін,

доцент кафедри фундаментальної мате-

матики Сергій Гребенюк. Усі вони

також були відзначені почесною наго-

родою від керівництва КБ “Південне” –

медаллю “За заслуги”.

ЮВІЛЕЙ


